

廣東財經大學報

GUANGDONG UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS

总 312 期(共四版)

2016 年 10 月 31 日

国内统一刊号 CN44-0839/(G)

中共广东财经大学委员会主管主办

《广东财经大学报》编辑部编辑出版

省委第七巡视组 巡视我校工作动员会召开

本报讯(记者蒋晓波)根据省委统一部署,省委第七巡视组10月11日起进驻我校开展为期两个半月的巡视工作。11日下午,巡视组在综合楼408会议厅召开巡视工作动员大会。省委第七巡视组组长秦通海作动员讲话,省纪委常委、省委巡视工作领导小组副组长、省委巡视办主任邓玉桂提出了指导意见和要求,校党委书记黄晓波主持会议并代表校党委领导班子作表态发言。

秦通海在动员讲话中阐述了开展巡视工作的重大意义、总体要求、目标任务、基本步骤和方式方法,指出动员会的目的在于统一思想、提高认识、提出要求,确

保此次巡视工作取得让省委和广大干部群众满意的成效。秦通海要求,广大党员干部要深刻认识开展巡视工作的重要性和必要性。巡视是全面从严治党的重要手段,是党内监督的战略性制度安排。党的十八大以来,党中央站在全面从严治党的战略高度,对巡视工作的职能定位作出重大调整,明确政治巡视定位,充分发挥巡视作为反腐利剑、监督利器的作用。他指出,中央和广东近年巡视工作深入开展并取得重大成效,高等院校是人才培养、科学研究的重要基地,也是党的建设的重要战场,中央和省委高度重视通过巡视加强对高校党组织领导班子的监督,推动高校加强党的建设,推进党风廉政建设和反腐败斗争,构建干事创业的良好政治生态。此次对广财大进行巡视,体现省委对广财大的高度重视,是对广财大加强党的领导、党的建设、全面从严治

党的“全面体检”和有力促进。秦通海强调要聚焦全面从严治党,坚决贯彻巡视工作要求。巡视组将坚决落实中央和省委关于深化政治巡视的要求,认真贯彻巡视工作条例和省委实施办法,以习近平总书记重要讲话精神为镜子,以政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识“四个意识”为标杆,以党章、党规、党纪为尺子,突出党的领导,聚焦全面从严治党,紧扣政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等六项纪律,紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力问题,紧盯重点人、重点事和重大问题,坚持实事求是,依法依规,坚持群众路线,发扬民主,着力发现问题、形成震慑。秦通海强调要密切配合,确保巡视工作顺利开展。完成好巡视工作是巡视组和广财大党委班子的共同责任,巡视组将紧紧依靠广财大党委开展工作,加

强与主要负责同志的沟通,在工作中密切联系群众,广泛听取各方面意见,客观公正地向省委汇报巡视情况,按照省委的要求用好巡视成果。希望学校党委加强组织协调,及时公布巡视工作的任务安排、联系方式等,引导党员领导干部以高度的政治责任感正确认识和对待巡视工作,如实反映问题,积极支持巡视组工作。同时,欢迎大家对巡视组的工作进行监督。邓玉桂进一步强调了巡视工作的重大意义,就如何开展巡视工作提出两点指导意见。一是要坚定不移地落实政治巡视要求。在政治高度上突出党的领导,服从于中央和省委工作大局;在政治要求上抓住党的建设,抓深思想建设、抓紧组织建设、抓实作风建设、抓严反腐倡廉建设、抓实制度建设,夯实党执政的政治基础;在政治定位上聚焦全面从严治党,做到

下转第二版

广东省普通本科转型试点高校名单公布 我校为转型试点高校

本报讯 根据《省教育厅 省发展改革委 省财政厅关于引导部分普通本科高校向应用型转变的实施意见》,在经过程序后,省教育厅于10月25日印发通知,公布广东省14所转型试点高校名单,我校名列其中。通知要求,各试点高校要围绕转型发展工作的目标和任务,深入研究本校的现实基础、优势特色,组织专家开展论证,论证专家应以校外单位为主,且须有行业、企业专家。根据论证意见,进一步修改完善转型发展方案;要

充分认识转型试点工作的重要意义,落实《省教育厅 省发展改革委 省财政厅关于引导部分普通本科高校向应用型转变的实施意见》的任务要求,把办学思路转到服务区域经济社会发展上来,转到产教融合、校企合作合作上来,转到应用型人才培养上来,转到增强学生创新创业能力上来,努力创建转型示范高校。转型高校试点期为四年,省教育厅、省发展改革委、省财政厅将采取“一年一次评价、四年整体考核”的绩效考核办法进行管理。

校党委中心组扩大会议 专题学习供给侧结构性改革

本报讯(记者刘大鹏)10月10日下午,校党委举行理论学习中心组专题学习扩大会议,省治理论政新理念新思想新战略宣讲团专家、省社科院院长王珺应邀作题为“如何推进供给侧结构性改革”的辅导报告。校党委中心组全体成员、全体中层干部参加学习,党委书记黄晓波主持会议。供给侧结构性改革是我国经济转型升级的突破口和着力点,是我国经济社会发展进入“新常态”下的必然要求,包含去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务。2015年11月10日,习近平总书记在中央财经领导小组第十一次会议上首次提出“供给侧结构性改革”的概念。王珺围绕供给侧结构性改革,重点讲述了什么是供给侧结构性改革,为什么要进行供给侧结构性改革和如何有效推进

供给侧结构性改革。在辅导报告中,王珺结合自身研究领域,列举详实的数据和案例,对供给侧结构性改革的内涵及实质、我国进行供给侧结构性改革的有利条件进行了深入阐释,指出在当前新的形势下推进供给侧结构性改革的有效路径。黄晓波高度评价辅导报告,指出高等教育改革是供给侧结构性改革的重要组成部分。我校加快向应用型大学转型是执行政府办学意志的必然之举,也是应然之选,其实质就是供给侧结构性改革。全校党员干部要加强学习,深刻领会和把握供给侧结构性改革的内涵和要求,转变理念,集思广益,学以致用,抢抓供给侧结构性改革中的发展机遇,进一步推进学校各项事业不断发展。

我校 MBA 教育专项评估名列全国第三

9月23日下午,全国MBA教育指导委员会办公室主任王萍到我校指导工作,并作题为《服务需求、提高质量——浅谈专项评估工作后的发展之路》的报告。校长于海峰、MBA教育中心主任李焕荣、研究生处处长段丹等参加报告会。报告会上,王萍对我校MBA项目在全国评估取得第三名成绩予以肯定的同时,对我校专项评估的亮点与不足作了详细的剖析,指出应加强国际化,服务需

求,提高质量。她还对高质量MBA教育认证(CAMEA)提出指导建议,并对教育部关于全日制和非全日制硕士研究生管理工作的新政策作了详尽解析。于海峰感谢上级对我校MBA教育工作的全力支持,他指出,学校非常重视MBA教育,将继续支持MBA项目发展和认证工作,希望MBA中心继续强化办学特色和优势。(MBA教育中心 孙丽娜)

我校举行创新创业服务网上线暨双百工程启动仪式

10月10日下午,广东财经大学创新创业服务网上线暨双百工程启动仪式在综合楼408举行。副校长杜承铭,相关部门负责人等出席启动仪式,创业教育学院党总支书记王德斌主持会议。大会表彰了获得校内优秀的单位和团体,杜承铭为竞赛总成绩第一名的金融学院颁奖。在今年全省大学生“挑战杯·创青春”竞赛中,我校荣获金奖4项、银奖9项、铜奖5项,项目进入省赛总数及获奖总数创我校最佳记录。会上,校团委书记钟智阐述了推动创新创业项目,培育“双百工程”的重要

性和必要性。创业教育学院院长刘湘云介绍了创新创业服务网的建设背景、设计思路、构建宗旨、基本功能等。杜承铭讲话,他指出,学校一直重视大学生创新创业教育,不断深化创新创业教育改革,加大创新创业基地建设,全方位提升人才培养质量,去年学校进入了大学生创新创业教育示范学校行列。他希望各职能部门和院系继续努力、多方联动、协同推进,培养更多的创新创业人才和创业先锋。(创业教育学院)

2016 年全国大众创业万众创新活动周 我校学子设计的吉祥物获一等奖

10月16日,2016年全国大众创业万众创新微视频展映暨宣传品颁奖典礼在北京举行。我校荣获优秀组织奖;艺术学院学生黄泽彬设计的吉祥物“创特”获得一等奖,并被主办方采纳作为

全国“双创活动周”吉祥物,广泛用于活动宣传;人文学院林晓聪等制作的微视频作品《城归族的农村创业设计》获得鼓励奖。(校团委 肖璐)



校艺术团器乐队演奏《筑梦广财》

王卉澄摄

们的祝福,将晚会气氛推向高潮。校艺术团的民族舞蹈《且吟风雨,同舟筑梦》舞映绿荷,亭亭翠盖,展示了大学里歌舞青春的日子;校戏剧队的小品《不负青春,不枉此行》演绎了父母对儿女的牵挂和期盼。

第二篇章中,融合不同舞蹈类型和模特表演的《活力校园》彰显了校园的蓬勃青春,新疆籍学生带来充满民族风情的新疆舞蹈,展现了多民族文化的风采和魅力,校艺术团模特队和国标队以专业走秀和优美的国标舞姿赢得现场观众的阵阵喝彩,成为舞台上靓丽的风景线;后勤公寓员工与学生合唱《相亲相爱一家人》,展示了广财大家庭的温暖;武术协会的小伙伴们刀枪剑戟样样精通,表演

的《凌云少年志》让现场观众欢呼声不断;校合唱队的合唱歌曲《打起手鼓唱起歌》歌唱了对新生活的向往。最后,晚会在熟悉的校歌声中圆满落幕。晚会结束后,于海峰在接受采访时表示:“晚会很精彩,体现了广财精神和文化传承。”(三水校区 胡锦涛 吴锦玲)

思政第一课

黄晓波开讲思政第一课: “不忘初心,继续前进”

本报讯(记者陈丹婷)10月20日上午,校党委书记黄晓波在综合楼104为2014级政法新闻班、财经新闻班学生讲授题为《不忘初心,继续前进——学习领会习总书记在庆祝建党95周年大会上的重要讲话精神》的思想政治课,深入浅出的讲授赢得同学们的阵阵掌声。黄晓波指出,所谓不忘初心,即不忘记自己从何而来、为何而去。中国共产党的成立与成长一直伴随着中华民族的救亡图存,一种民族危亡的紧迫感深植于党的精神基因中。党的所思所为始终围绕中华民族的复兴,“扎根于人民,来源于人民,服务于人民”是中国共产党有别于其他西方政党的鲜明特色,也将成为其长期执政的坚实基础。“我们看历史,不能局部地看,要看整个过程。”围绕党发展的“三个时期”:新民主主义革命时期、社会主义革命和

建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期,黄晓波阐述了党所实现的“三个深刻改变”,作出的“三个伟大贡献”以及实现的“三次历史性飞跃”。关于如何才能坚持“不忘初心、继续前进”,黄晓波指出须审视现实、展望未来、落实要求。一要坚持马克思主义的指导地位,把马克思主义基本原理同当代中国实际和时代特点紧密结合起来,推进理论创新、实践创新,不断把马克思主义中国化推向前进;二要牢记我们党从成立起就把为共产主义、社会主义而奋斗确定为自己的纲领,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,不断把为崇高理想奋斗的伟大实践推向前进;三要坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持党的基本路线不动摇,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进;四要统

筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全力推进全面建成小康社会进程,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进;五要坚定不移高举改革开放旗帜,勇于全面深化改革,进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,不断把改革开放推向前进;六要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众的积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进;七要始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢开放战略,加强同各国的友好往来,同各国人民一道,不断把人类和平与发展的崇高事业推向前进;八要保持党的先进性和纯洁性,着力提高执政能力和领导水平,着力增强抵御风险和拒腐防变能力,不断把党的建设新的伟大工程推向前进。

于海峰开讲思政第一课谈 “正确认识供给侧结构性改革”

10月25日下午,校长于海峰在佛山三水校区笃行楼219课室为2015级财务管理班、注册会计师班及内部审计班的学生讲授了题为《正确认识供给侧结构性改革》的思想政治课。于海峰从中国实行供给侧结构性改革历史背景出发,围绕什么是供给侧结构性改革、对供给侧结构性改革存在的认识误区及推进结构性改革的措施三方面展开。对于什么是供给侧结构性改革,于海峰指出,供给侧结构性改革是当前我国经济领域的改革主题,是全面深化改革的一项重要内容。从改革的切入点来看,更加强调从“供给侧”入手;从改革的发力点来看,强调的是“结构性”改革。“供给侧”发力的改革解决“质”的问题,通过提质促总量增长,而非仅解决“量”的问题。他结合国际国内“需求侧”

发生了巨大变化的实际,指出“供给侧”结构性改革是在充分考虑我国当前具体国情和现实需要的基础上提出的,我国经济发展要告别速度情结、总量情结,更加重视质量和效益。谈及供给侧结构性改革存在的认识误区,于海峰强调,要厘清对供给侧结构性改革的认识,推进供给侧结构性改革不等于“抛弃”需求侧,而是要根据市场需求的变化进行调节和改革;推进供给侧结构性改革也不等于又回到“计划经济”时代,而是要明确政府的权力边界,以自我革命的精神,在行政干预上多做“减法”,把“放手”当作最大的“抓手”,在公共服务、宏观调控、市场监管等方面更好地发挥作用。他说,改革的阵痛是不可避免的,但是这个阵痛是值得和充满希望的,政府要通过改革解决社会问题。

讲到如何推进供给侧结构性改革,他指出,须认真落实好“三去一降一补”政策,即“壮士断腕去产能,统筹城乡去库存,减少负债去杠杆,政府减收降成本,加大投入补短板”。用改革的办法推进结构调整,减少无效和低端供给,扩大有效和中高端供给,增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性,提高全要素生产率,使供给体系更好地适应需求结构变化。最后,于海峰结合我校发展历程与实际,向同学们讲解了人才培养的“供给侧结构性改革”。他指出,我校要进一步适应社会需求,培养高素质人才,为社会多做贡献,成为学校的骄傲。他讲课风趣幽默,课堂多次响起阵阵掌声。(三水校区党政办 钟乐琪 陈佳漫)